

ΤΥΝΗΣΙΑ

- **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : προέρχεται από το Tunis + ia → Βερβερική ρίζα tns ή ens = στρώνω ή στρατοπεδεύω / ίσως σχετίζεται με τη θεά της Καρχηδόνας Tanith ή Tunit / αρχαία πόλη Tynes/ αρχικά ονομαζόταν Ifrīqiyyah i

- **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Αφρική

- **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Τύνιδα

- **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 11.803.588

- **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : Αραβικά

- **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Ημιπροεδρική Δημοκρατία

- **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Δηνάριο Τυνησίας

- **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 12/11/1956

- **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Ισλάμ

- **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η Τυνησία έχει μια ποικιλόμορφη και καλά διαφοροποιημένη οικονομία. Αν και εξακολουθεί να κυριαρχείται από λίγους μόνο τομείς, σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν οι εξαγωγές ορυκτών, ιδίως πετρελαίου και φωσφορικών αλάτων, ο μεταποιητικός τομέας που έχει λάβει πολλές επενδύσεις, και τα γεωργικά προϊόντα. Ο τουρισμός είναι επίσης σημαντική πηγή εσόδων και συναλλάγματος, όπως και τα εμβάσματα από μετανάστες εργαζόμενους που ζουν στο εξωτερικό. Ενώ το εξωτερικό χρέος έχει τεθεί υπό έλεγχο, η χώρα συνεχίζει να υποφέρει από μια περιφερειακή ανισορροπία μεταξύ του βορρά και της περιοχής Al-Sāhil, που είναι πιο γόνιμες και πιο ανεπτυγμένες οικονομικά, και των άνυδρων κεντρικών και νότιων περιοχών, που έχουν λιγότερα φυσικά πλεονεκτήματα.

Η οικονομία της Τυνησίας βρίσκεται σε διαδικασία απελευθέρωσης μετά από δεκαετίες βαριάς κρατικής κατεύθυνσης και συμμετοχής στην οικονομία της χώρας. Από το 1960, η Τυνησία μετατόπισε το οικονομικό της δόγμα προς μια μικτή σχεδιασμένη οικονομία της αγοράς. Ωστόσο, ο μετασχηματισμός σε μια οικονομία πιο προσανατολισμένη στην αγορά έχει επιβραδυνθεί από την

πολιτική αστάθεια και τις βίαιες διαδηλώσεις κατά της λιτότητας. Οι οικονομικές επιδόσεις της χώρας επιβραδύνθηκαν μετά την επανάσταση του 2011, με αποτέλεσμα μια χαμένη δεκαετία ανάπτυξης. Επίσης, με την πανδημία COVID-19 παρατηρήθηκε σημαντική πτώση στην αύξηση της παραγωγικότητας, ως αποτέλεσμα της υπερβολικής ρύθμισης της οικονομικής δραστηριότητας, του μειωμένου εμπορικού προσανατολισμού, των χαμηλών επενδύσεων και της περιορισμένης καινοτομίας. Το 2021, η οικονομία της Τυνησίας συνέχισε να επηρεάζεται σε μεγάλο βαθμό από την πανδημία COVID-19 και παρά τη χαλάρωση των μέτρων περιορισμού, το ΑΕΠ της Τυνησίας αυξήθηκε κατά 3,1% το 2021 μετά από συρρίκνωση ρεκόρ 8,8% το 2020.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις του ΔΝΤ, η οικονομική ανάπτυξη διαμορφώθηκε στο 2,2% το 2022, καθώς ο πόλεμος στην Ουκρανία και η άνοδος των διεθνών τιμών των βασικών εμπορευμάτων επιδείνωσαν τις υπάρχουσες ευπάθειες της οικονομίας της Τυνησίας, συμβάλλοντας σε απότομη αύξηση του εμπορικού ελλείμματος. Για το 2023, το ΔΝΤ αναμένει περαιτέρω επιβράδυνση της ανάπτυξης στο 1,6%, πριν επιταχυνθεί οριακά το 2024 (2,1%).

Οι βασικές εξαγωγές της Τυνησίας περιλαμβάνουν κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και προϊόντα ένδυσης, προϊόντα διατροφής, προϊόντα πετρελαίου, χημικά και φωσφορικά άλατα και ο κύριος εμπορικός εταίρος της χώρας είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Τυνησίας καθιστά την οικονομία της την 132η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και η Τυνησία κατατάσσεται 10η από 14 χώρες στην περιοχή της Μέσης Ανατολής/Βόρειας Αφρικής, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι κάτω από τον παγκόσμιο και περιφερειακό μέσο όρο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Οικονομία**» στη διεύθυνση:

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Tunisia

<https://www.britannica.com/place/Tunisia/Economy>

- **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Αν και η Τυνησία παρουσιάζει συχνά εμπορικό έλλειμμα, το εμπόριο αντιπροσωπεύει περίπου το 1/4 του ΑΕΠ της χώρας. Η Τυνησία βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στο εμπόριο της με την Ευρώπη και ιδίως την ΕΕ, η οποία αντιπροσωπεύει το μεγαλύτερο μέρος τόσο των εξαγωγών, όσο και των εισαγωγών. Στα τέλη της δεκαετίας του 1990, η χώρα υπέγραψε συμφωνία με την ΕΕ, που έθεσε σε κίνηση τη δημιουργία μιας ζώνης ελεύθερων συναλλαγών. Ακόμη, η χώρα έγινε μέλος της Γενικής Συμφωνίας Δασμών και Εμπορίου το 1990, εντάχθηκε στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου το 1995,

έχει υπογράψει την Αραβική Ζώνη Ελεύθερων Συναλλαγών του Αραβικού Συνδέσμου και επιπλέον είναι μέλος της Αραβικής Ένωση Μαγκρίμπ.

Η Γαλλία είναι ο σημαντικότερος εμπορικός εταίρος, ακολουθούμενη από την Ιταλία, τη Γερμανία και την Κίνα. Οι σημαντικότερες εξαγωγές είναι τα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και τα δερμάτινα προϊόντα, τα ηλεκτρικά μηχανήματα και το αργό και διυλισμένο πετρέλαιο. Οι κύριες εισαγωγές της είναι καταναλωτικά προϊόντα, πρώτες ύλες, μηχανήματα και ηλεκτρολογικός εξοπλισμός και προϊόντα διατροφής.

Το 2021, η Τυνησία ήταν η 84η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 77η στις συνολικές εξαγωγές, η 79η στις συνολικές εισαγωγές, η 115η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 53η πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Οι συνολικές εξαγωγές το 2021 αυξήθηκαν κατά 20,5% σε σύγκριση με το 2020, κυρίως λόγω των αυξήσεων στις εξαγωγές προϊόντων εξόρυξης και φωσφορικών παραγώγων, ενέργειας, μηχανικών και ηλεκτρικών εξαρτημάτων και κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και ενδυμάτων. Οι εξαγωγές αγροτικών και τροφίμων μειώθηκαν κατά 3,9% το 2021 σε σύγκριση με το 2020 λόγω της μείωσης των εξαγωγών ελαιολάδου. Οι συνολικές εισαγωγές της Τυνησίας αυξήθηκαν κατά 22,2% το 2021 σε σύγκριση με το 2020, με αξιοσημείωτες αυξήσεις στις πρώτες ύλες και τα ημιπροϊόντα, την ενέργεια και τον εξοπλισμό παραγωγής.

Το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές της Τυνησίας ήταν μονωμένο σύρμα, αργό πετρέλαιο, ανδρικά κοστούμια μη πλεκτά, αγνό ελαιόλαδο και εξοπλισμός προστασίας χαμηλής τάσης, εξαγόμενα κυρίως στη Γαλλία, την Ιταλία, τη Γερμανία, την Ισπανία και τη Λιβύη. Την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές της Τυνησίας ήταν διυλισμένο πετρέλαιο, πετρέλαιο αέριο, αυτοκίνητα, εξοπλισμός προστασίας χαμηλής τάσης και σιτάρι, τα οποία εισήχθησαν κυρίως από Γαλλία, Ιταλία, Κίνα, Γερμανία και Τουρκία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εμπόριο**» στη διεύθυνση :

<https://oec.world/en/profile/country/tun>

<https://tradingeconomics.com/tunisia/balance-of-trade>

• **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία, το μερίδιο των οικονομικών τομέων που συνεισφέρουν στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της Τυνησία από το 2011 έως το 2021, αντιστοιχεί

σε 10,14% για τη γεωργία , 23,12% για τη βιομηχανία και 60,14% για τον τομέα των υπηρεσιών. Η τοπική οικονομία είναι σε μεγάλο βαθμό προσανατολισμένη προς τις υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων των αναπτυσσόμενων τομέων των ΤΠΕ και του τουρισμού. Ο κλάδος των υπηρεσιών συνολικά απασχολεί το 53% του εργατικού δυναμικού της χώρας.

Η βιομηχανία απασχολεί το 33% του ενεργού πληθυσμού ενώ η μεταποίηση συνεισφέρει εξίσου σημαντικά στο ΑΕΠ, καθώς απασχολεί περίπου το 17% του εργατικού δυναμικού. Οι βιομηχανικοί τομείς της χώρας είναι κατά κύριο λόγο προσανατολισμένοι στις εξαγωγές και μεταξύ αυτών που αναπτύσσονται τα τελευταία χρόνια είναι οι τομείς των χημικών, της κλωστοϋφαντουργίας και της ένδυσης. Γενικά, αν και η κατασκευαστική βάση παρέμεινε σχετικά μικρή και συγκεντρωμένη στην κατασκευή ρούχων, υφασμάτων, δερμάτινων ειδών και προϊόντων διατροφής, εξακολουθεί να επιδρά σημαντικά στην τοπική οικονομία, κυρίως μετά τη δεκαετία του 1970. Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια η βιομηχανία δέρματος και υποδημάτων, η βιομηχανία χαρτιού, χαρτονιού, πλαστικού και ξύλου βρίσκονται σε παρακμή.

Η γεωργία, αδιαμφισβήτητα διαδραματίζει κομβικό ρόλο στην οικονομία της χώρας, καθώς αντιπροσωπεύοντας σχεδόν το 11% του ΑΕΠ και το 16% του εργατικού δυναμικού. Οι στενοί δεσμοί με την Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν επηρεάσει τις γεωργικές πολιτικές στη χώρα, συμπεριλαμβανομένων του ελέγχου της αγοράς και των τεχνικών επεξεργασίας τροφίμων. Η βελτίωση των μεθόδων παραγωγής τα τελευταία χρόνια επέτρεψε στον τομέα να αναπτυχθεί και να εκσυγχρονιστεί, επιτρέποντας παράλληλα στη χώρα να φτάσει σε επίπεδο επισιτιστικής επάρκειας. Η Τυνησία είναι μαζικός παραγωγός και εξαγωγέας χουρμάδων, εσπεριδοειδών και ελαιολάδου, ενώ ταυτόχρονα εισάγει σιτάρι, ζάχαρη, λαχανικά, κριθάρι, σόγια και καλαμπόκι. Μεγάλο μέρος της χώρας καλύπτεται από το έρημο περιβάλλον, που επιβάλλει τη χρήση άρδευσης.

Αν και η βιομηχανία πετρελαίου της Τυνησίας είναι μέτρια σε σύγκριση με άλλες γειτονικές χώρες, είναι αξιοσημείωτη, ενώ παράλληλα η χώρα είναι σημαντικός παραγωγός φυσικού αερίου. Η εντατική εξερεύνηση πετρελαίου ξεκίνησε στις αρχές της δεκαετίας του 1970, αφού η Αλγερία ανακάλυψε πετρέλαιο στην επικράτειά της και έκτοτε συνεχίζουν να πραγματοποιούνται μεγάλες έρευνες σε όλη την Τυνησία. Η χώρα είναι μεγάλος παραγωγός ηλεκτρικής ενέργειας, με αποτέλεσμα ολόκληρος ο πληθυσμός να είναι συνδεδεμένος στο ηλεκτρικό δίκτυο. Η Τυνησία παράγει το 97% της ηλεκτρικής της ενέργειας από ορυκτά καύσιμα, εκ των οποίων το 73,5% είναι φυσικό αέριο, ενώ οι υδροηλεκτρικές και ηλιακές πηγές αντιπροσωπεύουν μόνο το 3% της ηλεκτρικής ενέργειας.

Επίσης, η βιομηχανία ανταλλακτικών, εξοπλισμού και υπηρεσιών αυτοκινήτων αποτελεί σημαντικό συνεισφέρων στην οικονομία της Τυνησίας. Αν και η Τυνησία δεν κατασκευάζει οχήματα σε τοπικό επίπεδο, έχει μια αρκετά σημαντική βιομηχανία συναρμολόγησης που συναρμολογεί και συντηρεί εισαγόμενα ανταλλακτικά οχημάτων. Μάλιστα, τα τελευταία χρόνια, η κυβέρνηση χρησιμοποιεί ένα σύστημα ποσοστώσεων για να περιορίσει τον αριθμό των οχημάτων που μπορούν να εισαχθούν στη χώρα, ώστε να προωθήσει την αγορά τοπικά συναρμολογούμενων προϊόντων.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση : <http://www.tunisieindustrie.nat.tn/en/tissu.asp>

<https://oxfordbusinessgroup.com/explore-market-research/africa/tunisia/industry/>

<https://www.lloydsbanktrade.com/en/market-potential/tunisia/economical-context>

• **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Στην ευρύτερη περιοχή της Τυνησίας, εργαλεία της λίθινης εποχής που χρονολογούνται από τη Μέση Λίθινη Εποχή, περίπου 200.000 χρόνια πριν, που βρέθηκαν κοντά στην Κελίμπια, είναι τα πρώτα στοιχεία ανθρώπινης δραστηριότητας στη χώρα. Στην πρόσφατη ιστορία, η Τυνησία έγινε για μεγάλο χρονικό διάστημα προτεκτοράτο της Γαλλίας και μόνο το 1956, οι διαπραγματεύσεις μεταξύ Γαλλίας και Τυνησίας είχαν ως αποτέλεσμα την πλήρη ανεξαρτησία της χώρας. Η ιστορία της Τυνησίας διακρίνεται στις εξής περιόδους:

- Προϊστορία
- Καρχηδόνα
- Επαρχία της Ρωμαϊκής Δημοκρατίας και Αυτοκρατορίας (146 π.Χ.– 698 μ.Χ.)
- Ισλαμική Τυνησία/Ifriqiya
- Δυναστεία Αγλαβιδών (800–909)
- Χαλιφάτο των Φατιμιδών (909–1171)
- Χαλιφάτο Αλμοχάντ (1121-1269)
- Δυναστεία Χαφσίδων (1230–1574)
- Οθωμανική Τυνησία (1574–1705)
- Γαλλική Τυνησία (1881–1956)
- Εποχή Habib Bourguiba (1957 - 1987)
- Ανεξαρτησία του Βασιλείου της Τυνησίας/Τυνησιακή Επανάσταση (έως το 2011)

➤ Προεδρία του Kais Saied (2019-σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Ιστορία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Tunisia

<https://www.britannica.com/place/Tunisia/History>

<https://www.newworldencyclopedia.org/entry/Tunisia>

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2023, η Τυνησία κατατάσσεται στην 73^η θέση, μεταξύ των 145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Τυνησιακές Ένοπλες Δυνάμεις αποτελούνται από τον Τυνησιακό Στρατό, την Αεροπορία και το Ναυτικό. Επί του παρόντος, ο στρατός της Τυνησίας διαθέτει 145 κύρια άρματα μάχης, 23.200 οχήματα και 105 ρυμουλκούμενα πυροβολικά. Η αεροπορία διαθέτει συνολικά 152 αεροσκάφη, εκ των οποίων 11 μαχητικά αεροσκάφη, 10 μεταγωγικά, 30 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, και 101 ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 40 σκάφη, εκ των οποίων τα 36 είναι περιπολικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στη διεύθυνση :

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=tunisia

https://en.wikipedia.org/wiki/Tunisian_Armed_Forces

<http://www.emat.defense.tn/index.php/en>

• **ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Στις μεγαλύτερες εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

['La Presse Tunisie'](#)

['Agence Tunis Afrique Presse'](#)

['Babnet Tunisie'](#)

['Tuniscope'](#)

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

['Webmanagercenter'](#)

['Business news'](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εφημερίδες**» στη διεύθυνση :

<https://www.w3newspapers.com/tunisia/>

<https://www.allyoucanread.com/tunisia-newspapers/>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** : Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία, στην Τυνησία υπάρχουν περισσότερα από 60 μουσεία, τοποθετημένα σε πολλά σημεία της χώρας. Ακόμη, 8 τοποθεσίες περιλαμβάνονται στον κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO και εκτός από τις εγγεγραμμένες τοποθεσίες, η Τυνησία απαριθμεί επίσης 13 ακίνητα στον δοκιμαστικό της κατάλογο. Στα πιο δημοφιλή μουσεία της χώρας ανήκουν :

1. Bardo National Museum (RN 7)
2. Carthage National Museum (V83F+7QR, Carthage)
3. Djerba Traditional Heritage Museum (4180 Ave Habib Thameur, Houmt Souk)
4. El Jem Museum (Al-jamm)
5. Guellala Museum (PVM8+26Q, Guellala 4155)
6. Lalla Hadria Museum (R29W+W22, Djerba Midun)
7. Maison de l'Image (40 Rue Tarak Ibn Ziad, Tunis 1086)
8. Museum Dar Essid (Boulevard Yahia Ibn Omar, 65 Rue des Remparts, Sousse)
9. National Military Museum (53 Ave Habib Bourguiba, Manouba)
10. Sousse Archaeological Museum (RJCP+Q5C, Rue Abou Kacem Echabi, Sousse)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Μουσεία**» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Tunisia

<https://www.discovertunisia.com/en/tunisie-culture/museums>

<https://www.minube.net/tag/museums-tunisia-p205>

• **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ:** Η ανώτερη Εκπαίδευση στην Τυνησία, ένας συντριπτικά κρατικός τομέας, που λειτουργεί από το κράτος και χρηματοδοτείται από αυτό, είναι επί του παρόντος σχετικά καλά οργανωμένη, καλά στελεχωμένη και προσανατολισμένη στην ποιότητα. Το Υπουργείο Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης διαχειρίζεται την τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Τυνησία, η οποία προσφέρεται από πανεπιστήμια, ανώτατα ιδρύματα, κολέγια και ανώτερα ιδρύματα τεχνολογικών σπουδών. Στην Τυνησία, υπάρχουν 198 κρατικά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και 46 ιδιωτικά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Στα κορυφαία ιδρύματα, με σειρά κατάταξης ανήκουν :

1. Université Centrale
2. Université de Tunis El Manar
3. Université de Carthage
4. Université de Tunis
5. South Mediterranean University
6. Université Libre de Tunis
7. École Supérieure Privée de l'Aéronautique et des Technologies
8. Université Paris-Dauphine Tunis
9. Université Ez-Zitouna
10. Institut Privée des Hautes Etudes à Tunis

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εκπαιδευτικά Ιδρύματα**» στη διεύθυνση :

<https://www.tunisiaeducation.info/higher-education>

<https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-tunisia>

<https://education.stateuniversity.com/pages/1554/Tunisia-HIGHER-EDUCATION.html>

<https://www.daad.tn/en/study-research-in-tunisia/higher-education-in-tunisia/>

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ/ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ:**

1. [Abdelaziz Gorgi](#) (1928- 2008)
2. [Abdelfattah Boussetta](#) (1947 -)
3. [Ahmed Hajeri](#) (1948 -)
4. [Ali Zenaïdi](#) (1950 -)

5. [Hédi Khayachi](#) (1882– 1948)
6. [Hedi Turki](#) (1922 - 2019)
7. [Ouanes Amor](#) (1936 -)
8. [Safia Farhat](#) (1924 - 2004)
9. [Yahia Ben Mahmoud El Hajjem](#) (1903 – 1969)
10. [Zoubeir Turki](#) (1924- 2009)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι ζωγράφοι /καλλιτέχνες*» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Tunisian_sculptors

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Tunisian_painters

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Tunisian_artists

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ/ ΠΟΙΗΤΕΣ :**

1. [Aboul-Qacem Echebbi](#) (1909 - 1934)
2. [Albert Memmi](#) (1920 - 2020)
3. [Amina Said](#) (1953 -)
4. [Bashir Khrayyef](#) (1917 - 1983)
5. [Fathi Nasri](#) (1958 -)
6. [Gisèle Halimi](#) (1927 - 2020)
7. [Hassouna Mosbahi](#) (1950 -)
8. [Ines Abassi](#) (1982 -)
9. [Mahmoud Messadi](#) (1911- 2004)
10. [Sophie el Goulli](#) (1932 – 2015)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι λογοτέχνες/ ποιητές*» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Tunisian_writers

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Tunisian_poets

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Barcas](#) (275–228 π.Χ)
2. [Beji Caid Essebsi](#) (1926- 2019)
3. [Habib Bourguiba](#) (1903 – 2000)
4. [Hannibal](#) (247 – 183 π.Χ)
5. [Kais Saied](#) (1958 -)
6. [Zine El Abidine Ben Ali](#) (1936 – 2019)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι πολιτικοί**» στη διεύθυνση :
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Tunisian_politicians

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. Ahmed Abdelkefi
2. Ismaïl Mabrouk
3. Moncef El Materi
4. Rached Horchani
5. Tarek Bouchamaoui

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. Azur city (centre commercial azur city, 2097, ben arous 2013)
2. Costa mall (boulevard el medina, rn1, yasmine hammamet)
3. Mall of sousse (rn1, tunis km 128. 4060)
4. Soula center (place sidi, bd yahia ibn omar, sousse)
5. Tunisia mall (r7xh+5gx, tunis)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. Attijari Bank
2. Banque de Tunisie
3. Banque Internationale Arabe de Tunisie

4. Poulina Group Holding
5. Société de Fabrication des Boissons de Tunisie

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. [Djerba](#)
2. [Ettadhamen](#)
3. [Kairouan](#)
4. [Nefta](#)
5. [Sfax](#)
6. [Sousse](#)
7. [Tunis](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Dougga](#)
2. [Monastir](#)
3. [Sidi Bou Said](#)
4. [Αμφιθέατρο El Jem](#)
5. [Λουτρά Antoninus](#)
6. [Μεγάλο τζαμί Kairouan](#)
7. [Πάρκο Djerba](#)